

219. — meghalt 15, maradt apolás alatt 109. Született 2 hó alatt 320 gyermek, meghalt 242 egyén, így a szaporodás 78 főny.

A rendőrség által tartóztatott 124 csavargó. Különböző ipartartózkodó 124 csavargó. Különböző ipartartózkodó 124 csavargó.

A polgármesteri jelentés minden eszrevétel nélkül tudomásul vétetett, olvasztatik a miniszteri intézkedés az adófizetők elnökeivel.

Olvastatik a kultuszminiszter rendelete a lelkészeknek más hitvallású gyermekek megkeresztelése körüli eljárásokról.

Olvastatik a tanács elöterjesztése a lótenyésztés emelésére alakult részvény-társaság ajánlatával.

A tanács elöterjesztése az italmérés jog értékesítése tárgyában, mely szerint a bor-egylet ezután is házilag kezeltesse, jóváhagyólag vétetett tudomásul.

A mentelmi helyiségek kibővítése ügyében a tanács javasolja, hogy még ez év folyamán 24 ló és 18 legény elhelyezésére szolgáló kibővítés eszközöltessék.

Olvastatik a tanács elöterjesztése a lótenyésztés emelésére alakult részvény-társaság ajánlatával, a lóvásártartási jognak átadásáról.

A tanács javasolja, hogy a nagyleltáris utólagos munkálatainak költségeihez Debreczen város 1000 forint járuljon hozzá.

Olvastatik a tanács elöterjesztése Valentin Lajos szinigazgató részére 4000 forint segély megadását.

Zeke-egyletünk tulajdonképen két részből áll. Egyik a nyilvános ünnepélyeken működni szokott d a l e g y l e t , másik az urib a d a .

halasztás adassék. A tanács elöterjesztés minden vita nélkül, egyhangulag elfogadtatott.

Kiss Albert az iránt szólal fel, hogy a nyári szinkor létesítésére vonatkozólag is hozassék határozat.

Az elemi iskolák tantermeinek száma — a tanköteles gyermekek nagy száma miatt — nem lévén elegendő, a meglévő 27 tanteremhez szükséges még legalább 13 új tanterem, s ugyanannyi, esetleg 16 új tanítólak, valamint több régi tantermet is át kell alakítani.

A nagyerdői fürdő ezúttal is a város kezelsége alatt marad, míg a vendéglői jog — az eddigi feltételek mellett — 1 évre (ápril 1-től számítva) Papp György jelenlegi vendéglősnékné adatik ki.

A homokéscsapókerti szabályrendelet számos módosítással elfogadtatott.

E szabályrendelet felett hosszú, terjedős vita keletkezett, mely a közgyűlés idejének legnagyobb részét fölemésztette.

A közgyűlés holnap d. e. 9 órákor folytatják.

V i d é k .

(Levelezés.) H. Szoboszló, márcz. 24. (Függetlenségi kör. Önkéntes tüzoltó egylet. Dalegylet. Uri banda. Ujczozás.)

A függetlenségi olvasó-kör kezdeményezője nálunk a városi hatóság volt, mely támogatja minden hazafias buzgalomnak.

Sajnátságos jeleség nálunk, hogy népünk nemcsak nem rokonszenvez az önkéntes tüzoltóság eszméjével, hanem annak határozott ellensége.

Van nekünk egy a régi egylet romjaiból újjászülött önkéntes tüzoltó egyletünk, Szivós Géza főparancsnok, és Erdős Lajos alparancsnok vezetése alatt, de ezen tekintélyes számu tagokkal dicsekvő egyletet ki zárólag hivatalnokokból és iparosokból áll, nincs azok közt egyetlen egy gazdálkodó ember sem!

Megtörténik sokszor tüzeseteknél, hogy a nép nyilvános szitkokkal illeti a tüzoltókat, azon polgárokat, kik önként nemcsak fizetés nélkül, de vagyoni áldozattal is egyetlen tömörülve, a veszélyt megvető elszánt bátorsággal védik, oltalmazzák szitkozódó polgár társaik vagyonát, sokszor életét!

Ennek oka pedig semmi más, minthogy nem ösmerik meg az önkéntes tüzoltó egyletek szervezését sem. Azt hiszik, a tüzoltókat is fizetik, fizetik pedig őket a nagy adóból!

Hát nem elég ok ez nekik a gyűlölségre? Zeke-egyletünk tulajdonképen két részből áll. Egyik a nyilvános ünnepélyeken működni szokott d a l e g y l e t , másik az urib a d a .

Ebédre persze nem jelent meg a főkereszt, Dora érte is küldött de, Mártha csodálkozva izente, hogy ő reggel óta nem is látta.

Emma azzal se törődött, hisz ő csak szokásból leend Grünholz nevére, mert a nagypapa úgy tervezte.

Este felé Julia alig evett valamit a Dora pompás uzsonnájából, de nagy, de egy jónagy kalács darabot gondosan elvett.

Emma és Kreuczné végre szüntették a sírást, és saját füleikkel hallották az orvostól hogy Kreucz valószággal halva van.

Hanem meglátva a boldogultat, újra sirtatták szakadatlanul. Megérkezvén a gyászholmik, azt kezdték rendezgetni.

Julia nem segített nekik; azt mondta lefekszik mert feje fájt; és kérte Emmát izenjen néniének, hogy holnapra jöjjön el.

Mihelyt lehet kocsit küldök érte, — szolt ő, de csak holnap reggel, előbb nem lehet.

Julia szobájába ment, s a mint tette a kiskapun kiessant; nem látta senki, gyorsan sietett az alkonyaton a várkastély nagy kapuját felkeresendő; már tudta merre van.

Szerencsére a cselédség mind igen el volt foglaltva, s Kreuczné korán lefeküdt Emmával együtt, mert egész nap a halott körül annyi fáradoztak, hogy nem tudták tovább kitarítani.

Dora mint fözsemély a házánál, virrasztókat rendelték a halott mellé néhány falusi nőből; Mártha, a főkereszt gazdasszonya is bejött két kertész innászó srinai és énekelni. Ok nem tudják, beszéltek Dórának hogy Grünholz hova lett; a Kreucz ur halála óta senki se látta.

Julia dobogó szívvél haladt a kápolna felé, miután a várkastély nagy kapujánál, mely zárva volt tájékozta magát. Tisztán ragyogott a hold ismét és most hamarabb haladt Julia az erdőben, miután nappal jól megnezett mindent.

Utóbbi csak a mult év őszén alakult ugyan, mindazáltal társas életünk élénkítésére jelentékeny befolyást van hivatva gyakorolni. A cigány bandáktól épen a valódi cigányok által tiszteltteljes elnevezéssel megkülönböztetett uribanda áll összesen 3 tagból.

Kitartást és vig napokat kívánunk az utánzásra méltó példát mutató kis társaságnak, az ur cigányoknak!

A rendes sorozás városunkban f. hó 17-én ment végbe, besoroztatták a közös hadseregbe 19-en, a honvédekhez pedig 20-an.

II.

Ér-Mihályfalva, márcz. 24.

A lapok illetékesek az eseményeket a részrehajlatlan legfőbb bírót, a közvélemény ítélete alá bocsájtani. Igaz, hogy innen már többször vétetett igénybe becses lapja; de hát itt az igazsággal szemben, annyira retrográd haladtak a multban, s haladnak most, hogy köteteket lehetne írni a baszkodók, a hajhászok viselt dolgaikról, a közérdek rovására való sok visszaélésekről, hol a közügyek mérlegében az önzés, az önhazsónesés mindenkor nyomósabb. — Beszéljenek a tények.

A mennyire lehet, nem nevezek meg személyeket az eseményeket, a tényezők megnevezésével, a valót elmondani, serelem, indiscretio, s paragrafusos bűn, azért csak ösmerje fel kiki saját szerepét s tényét.

1) Régebben a hetvenes években az itteni bírák láng lelkük hevében 3133 ft előlva, elpárolgott, ebből mult 1888. évben 500 ft körüli összeg, az illető vagyonából, a városi pénztárba vissza parologtatt; az elkezett összeg többi részére másik néhai bíró uram vagyontalansága miatt — bizony keresztet vetettünk.

2) Az 1878—80 ik években, az itt is működő állami adó végrehajtók díjai, az állam által előlegeztetvén, természetes ugyan, hogy a végrehajtási költségek, az adóval együtt behajtották; azonban ez is elpárolgott volt egy miután illetékes helyere el nem juttattott, ezek visszatérítésért jegyző uramek ellen 1888-ban az állam részére, 1448 ft 30 kr erejéig végrehajtás fogantatosított, de idő közleg mesteri metamorphosis történt, mert ennek fizetése a városra nehezített, s noha az 1448 frtból 1888. év végén már csak 594 ft 96 kr volt törlesztetle, meg is megtörtént, hogy fözolgabiróilag 1968. az. a. 1889. nov. havában, a város regále váltsága összegéből 1397 ft 53 kr tiltatott le. Különös tulajított intézkedés. De emeljük feljebb a fátyolt a multakról.

3) Egy néhai szolgabíró, egy rokonát árva gyámul közsegünkre erőszakolta volt. E gyám később vagyontalan meghalt, hagyván maga után, gyenge 441 ft 86 kr nagyon is elszámolt árva összeg fizetését a város terhére.

A képviselő testület, ennek fizetését, 1887-ik évben meg is szavazta szivesen, mert muszály volt, mert hisz a gyám választása a város szakjába esett, miért nem emelt panaszt annak idején a gyámnak reá oktrovása ellen. „Venio nunc ad fortissimum.“ (Most következik a java.)

A megszávozott 441 ft 86 kr, az 1887.8. évi közköltöbe kivettették, be is szedetett, de rendeltetési helyere nem fordították a beszedett 441 frtot, hanem annak, majd ide,

fele, miután a várkastély nagy kapujánál, mely zárva volt tájékozta magát. Tisztán ragyogott a hold ismét és most hamarabb haladt Julia az erdőben, miután nappal jól megnezett mindent.

A kápolna romjainál pihenve, azon gondolkodott, hogy nem álom volt-e valóban a multéji jelenet látása? Hisz emlékezett, hogy az éjfel közeledtével szeméi lecsukódtak: s úgy vitetett haza, hogy nem is tudta. Grünholz vitte őt karjaiban: mint Emma beszélt a nagy papa parancsára.

De miért volt hát Kreucz olya dühös a kertészre, nem másért, mint ama rejtelmes nő miatt, ki lehet ez? mi viszony kötheti a grófokhoz?

Ki élte örömeit elveszetteknek hiszi, és remény nélkül teng, csak az tud merész lenni, ha a körülmények úgy hozzák magokkal, hogy tenni kell.

Julia épen így volt; soha sem merte magának bevallani, hogy Ödönt feledhetlenül szereti, de úgy érzé nincs többé öröm számára ez életben. Atyját sajnálta érte kivátt élni, és számítgatta a holnapokat melyek lassan teltek, hogy egy év múlva hozzá meheszen.

A regényességre, ábrándra hajlammal bírvva, nem volt jelenleg más vágya, mint e nőt megismerni, és ha kell segélyre lehetni. — Miért lakik elzárvva, miat mondja, és még is kiszabad jönnie a kertbe ezt nem értette.

Nem kevés borzadálylyal tekintett a tornyok felé, és óhajtaná tudni, mely uton jön ki onnan a nő. Minden ablak sötét volt ott és a magasra nyuló százados fak comoran vették körül a talakat. Most megindult Julia a fenyves felé, miután szét nézett, nem jön-e valaki őt meglesni.

vagy amoda, 1889-re elszámolhatása reményében, az 1889-ik év nov. havi gyűlésén bíró uram előterjesztette, hogy a 441 ft 86 kr, és ennek 1887/8-ik évekre esedékes kamattát 61 ft 31 kr ki kell fizetni, mert a város beperesített az iránt és a képviselő testület mindenre hajlékony mamelek egy szavazattal többsége az 503 ft 13 kr-ra megnöve ősszeg kifizetését ismét megsavazta. A kisebbség felebbezett, de felebbezese ki tudja hol hever. O tempora o mores!

A többiekéről jövő levelemben.

ELŐFIZETESI FELHÍVÁS

»DEBRECZEN«

politikai, társadalmi és közgazdasági hírlapra.

Április 1-én új negyedév kezdődvén, felhívjuk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése lejár, az előfizetés megújítására.

A „Debreczen“ megjelen naponként pentek és vasarnap kivételével.

Előfizetési árak ugy helyben mint vidékre: Egész évre 10 ft. Félévre 5 ft. Negyedévre 2 ft 50 kr

Hirdetések a legutányosabb árak mellett a kiadóhivatalban vétetnek fel.

Szives bizalommal felkérjük tehát a n. i. közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hozzanak mielőbb beküldeni sziveskedjenek, ne hogy a lap küldésében fennakadás történjen.

Előfizetéseik és hirdetések a lap részére Debreczen (főpiacz, Sz. Nagy Károly-ház) Kutasi Imre nyomdájába küldendők. Helyben előfizethetni Telegdi K. Lajos ur könyvkereskedésében is.

A „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.

HELYI HIREK.

* A mai napon a városi közgyűlés a tárgysorozatnak csak felén haladt kerestül, ennélfogva tehát az iskolák ügye, s így a reáliskola kérdése is a holnap délelőtt 9 órakor folytatandó közgyűlésre maradt. Figyelmeltetjük a közgyűlés tagjait, hogy az így fontosságára való tekintetből a tárgyaláson megjelenni sziveskedjenek.

* A Csokonai kör szervező bizottsága tegnap d. u. 5 órákor a főiskolai gymnasiumi tanári szobában nagyfontosságú értekezletet tartott, melynek eredményeképp örömmel érteithetjük olvasóinkat, hogy a Csokonai-kör megalakítása — a mint azt különben városunk lelkes közönségéről másképp felteenni szgyen is lett volna — immár minden körülmények között biztositva van, annyira, hogy ha az aláírások oly arányban haladnak, mint eddig, az alakuló közgyűlés már valószínűleg valamelyik husvét utáni vasárnapon megtartható lesz. Az aláírások addig is folyamatosan vannak s mi nem kételkedünk benne, hogy a Csokonai-körben együtt fogjuk látni Debreczen társadalmának színe-javát osztály-, partés felekezeti különbségek nélkül s hogy elmondhatjuk nemcsakára, miképp Debreczenben viágzik az a közmívelődési kör, mely az egyseges magyar társadalom megteremtésén legfőbb fáradozik!

* Tisza Kálmánnak is csak akadt valahogy valami hivatala, hogy a miniszterelnökségből kicseppent. Különös ujjmutatása a történelemnek! Megválasztották ott casinóelnök

* Vállalko budapesti m. k. parancsnokság 1891. 1892. 18. felszerelési, 10 biztosítása czélú oly megjegyzéshajtok figyelmek tartalmazok mint a szállítatása az alörölt hivatalában (N. vatalos órák at. 1890. márczius es iparkád

* Esküvő. polgar, Róza ne 5 órákor vezet fodrász.

* Nagymo képeket nyujto za udvara. A

A lelkész leánya.

— Regény. — Irta V Gaál Karolina. (Folytatás.)

Megjött a dél, Dóra szakácsné azért egész szorgalommal megfőzte a rendes ebédet, de Emma és nagy anyja keveset ettek; Julia pedig nem volt jelen, hihetóleg a virágos kertbe menekült e borzasztó zürzavart kerülni.

Dóra félre tette számára az ebédet. Hagyjuk a cselédekét e zavarban cselekedni tetszésük szerint és Kreucznét ajándozásában Emma által őriztetve keressük fel Juliát.

Ó a zavarból valóban kivonva magát, elhatározá ezennel szemügyre venni a kertet. Ugy sincs már Kreucz és bátran lehet ott járnai. Ha Grünholzzal találkozik, őt könnyű elhitetni párszóval.

Délutáni egy óráig már jól tudta magát mindenféle tájékozni, megnézte a kápolna romjait kívül belől; közeli feynyest és azon a fatuskót, melyen az éjfel ült. A bokor mellett is vizsgálódott, hol az alak eltűnt mint egy szellem: lábnym nem volt felfedezhető, puha zöpd pázsit borítá itt mindenütt a földet.

Kihérvülve, fáradtan ért a tornyos kastély alá, mely csend volt mindenütt — Most visszasietett a felügyelői lakba, látta Kreuczot kiterítve, hallá a nők sírását s Dora kinalására ő is csak kevés étket vett magához.

Megkísérté Emmával szólni, de ez nem tudott beszélni fájdalomban, csak azt rebegte: szegény nagypapa! szegény nagymama!

Julia tehát visszavonult az ő számára rendelt szobába és gondolkodott.

nek — a hol a de a politikai es tott elveit: a b i proclamálta. A most a miniszte hadd találjon ké székeben!

* Színház. játszott a színt zette juttatott a jelezzük azonban nagylelkűsége el a mennyiben 40 az igazgatónak. a közgyűlésnek zottsági tagjai, nészettel nem r nem elleneztek helyeselték azt. eszmeje is újab fele a mai közg

Jutalom já lóné jutalomjate ról egy-egy felv ből, „Pepita“ retekéből. Szóló mi közönségünk sege a művészn bebizonyította, enekesőnök. — jutalom-játékau do k” című tr Remélhető, hogy neve és a fővá „Hua utódok“ tóni a színházba nokok jutalomjá j u t a l o m - j a t e k ö z é r m é k i k u s z e n v e d e k , k g y t a p s o t , k g y p e d i g a „közka lemek legizása közönség száma volna már erőt jatekuk alkalmá jelenessél, de megfogja jutalm Jutalom-játékuk változatossá lesz kert arattott Sz vl egy kis ope a felvonások k mutatják be a mindig nagy u kezzi a közkat tekkára.

* Vállalko budapesti m. k. parancsnokság 1891. 1892. 18. felszerelési, 10 biztosítása czélú oly megjegyzéshajtok figyelmek tartalmazok mint a szállítatása az alörölt hivatalában (N. vatalos órák at. 1890. márczius es iparkád

* Esküvő. polgar, Róza ne 5 órákor vezet fodrász.

* Nagymo képeket nyujto za udvara. A

tető torony fe tetet.

A hold n de a másik eg — Ha o Igen, közelebb temet és Kreu Gyors le kon, nagy ken hogy a galyak borzadt tagja következmény ba se vére.

A torony paszkodtak, s magának állás heessen.

Mely cse nevér csapód Jó darú északi torony érintek a régi tak a földre akadva.

— Isten — gondola — nének, ugy e őreg ur szelle lelkeknek n szabdalom; megesgítend vinnem.

Szedett dalán levő at telend.

Nagy ne hatolt, ott ha Kreucz ész

Aggódva kelt föl helyéről, s a távol ső-

89-re elszámolhatása remé-
k év nov. havi gyűlésen
esztette, hogy a 441 frt 86
78-ik évekre esedékes kama-
ki kell fizetni, mert a város
iránt és a képviselő testü-
kony mameluk egy száva-
az 503 frt 13 kr-ra me-
met megzavarta. A kisebb-
felebbezése ki tudja hol
o mores!
jóvó levelemben.

ETESI FELHÍVÁS
RECZEN

mi és közgazdasági hírlapra.
uj negyedév kezdődvén, fal-
asóinkat, kiknek megrendelése
es megújítására.
zen: megjelen naponkint pén-
kivételével.
is egy helyben mint vidékre:
10 frt
5 frt
2 frt 50 kr
gyűlési anyagok árak mellett a
knek fel.
mmal felkérjük tehát a n. é.
az előzetes pénzeket hoz-
küldeni szíveskedjenek, ne-
eseben fennakadás történjek.

RECZEN: kiadóhivatala.

LYI HIREK.
napon a városi közgyűlés
csak jelen haladt kereszt-
en az iskolák ügye, s így a
is a holnap délelőtt 9 óra-
közgyűlésre maradt. Figyel-
déses tagjai, hogy az ügy
tekintetből a tárgyaláson
szójanak.

ai kör szervező bizottsága
kakor a fizikolai gimnásiumi
szervezettség értékelését
eredményeket örömmel ér-
sítást, hogy a Csokonai-kör
a most azt különben váro-
szervező munkájában felte-
— immár minden körülmé-
nyes van, annyira, hogy, ha
szervezés haladna, mint ed-
közgyűlés már valószínűleg
utáni vasnapon megtart-
1890-ig addig is folyamathan
szervező munkájában, hogy a
együtt fogjuk látni Debrec-
szervezés-javát osztály-, part-
közgyűlés nélkül s hogy elmond-
mikor Debreczenben vég-
szervezési kör, mely az egy-
ar 1890-ig addig is megte-
redő faradozik!

amannak is csak akadt vala-
miala, hogy a miniszterelnök-
K. Különös újmatatása a tör-
választottak ott casinóelnök-

nek — a hol a Csanád bányák kiféjezése,
de a politikai erkölcs szerint is szegre akasz-
tott elveit: a bihari pontokat annak idején
proclamaivta. A bihari pontok tették nagygya,
most a miniszterelnök barsony-zekert csak
hadd találjon kárpótlást a bihari casino elnöki
székében!

* Színház. Tegnap ismét üres ház előtt
játzott a színház-ulat, melyet válságos hely-
zetbe juttatott az ide gyöngye saison. Örömmel
jelezzük azonban, hogy a mai városi közgyűlés
nagylelkűsége elhárította a feyegető válságot,
a meenyiben 4000 frt segélyt szavazott meg
az igazgatónak. Növelte örömmel az, hogy
a közgyűlésnek a polgári osztályból való bi-
zottsági tagjai, kikről az állítják, hogy a szí-
neshetel nem rokonszenveznek, egyáltalában
nem ellenkeztek a segély megadását, sőt ok is
helyesleket azt. A nyári színház reg vajudó
szmeje is újabb lepest tett a megvaölás
tele a mai közgyűlés által.

* Jutalom játékok. Szombaton lesz a Som-
lóné jutalomjátéka. Ez alkalommal szíre ke-
rel e-y-egy felvonás a „Nani” népszim-
ból. „Pepita” és „Királyfogás” ope-
rettek. Somlóné sokkal jobban szereti a
mi közönségünk, semhogy ajánlásra volna szük-
sege a művésznőnek, ki már számtalanszor
bebizonyította, hogy egyike a vidék legjobb
énekesnőinek. — Vasárnap Medgyaszai Evelin
jutalomjátékát Váradi Antal „Hun utó-
dok” című tragoediája körül szíre először.
Remélhető, hogy a Medgyaszai Evelin jó hir-
ve és a fővárosban nagy hatással adott
„Hun utódok” nagy közönséget fognak gyű-
teni a színházba. — Hétfőn pedig a kardal-
nokok jutalomjátéka lesz. Ez lesz a valódi
jutalom-játék! Ha valaki, úgy a kardal-
nokok érdemük meg igazán a jutalmat. Mennyit
szerveznek, küzdenek ok, a nélkül, hogy csak
egy tapost, egy babérlevelet kapnának érte,
pedig a „közönségnek” illeti meg a győze-
lemnek legizsabb része. Lehetetlen, hogy a
közönség számtalanszor meg ne győződött
volna már arról s hiszik is, hogy jutalom-
játékok alkalmával nem csak a tömeges meg-
jelenés, de a jól megérdemelt tpsal is
megfogja jutalmazni törekvő kardalnokainkat.
Jutalom-játékok különben is igen élvezetes
s változatos lesz — előfognak adni a nagy si-
ker aratot Szlavianszki-paródiát is, ezenki-
val egy kis operettet és népszimű-törödelket,
a felvonások között pedig a csikós-táncot
mutatják be a közönségnek, mely bizonyára
mindig nagy meglepéssel fog viszonylem-
kezni a közönségnek megérdemelt jutalom-já-
téka.

* Vállalkozók és iparosok figyelmébe. A
budapesti m. kir. III. számú csendőrküldeti
parancsnokság a m. kir. csendőrség részére
1891. 1892. 1893. éven szükséges ruházati,
felzerelési, öszerelvényi és egyéb tárgyak
biztosítása czéljából pályázatot hirdetvén, erre
ül megjegyzéssel hívjuk fel a vállalkozni
ohajtok figyelmét, hogy a szerződési feltételek
tartalmazó tárgyalási jegyzőkönyv, vala-
mint a szállítandó tárgyak részletes kimuta-
tása az alólirt kereskedelmi és iparkamara
hivatalában (N. Hatvan-u 1445. sz. a.) a hi-
vatalos órák alatt megtekinthető. Debreczen,
1890. március 25. A kereskedelmi
és iparkamara.

* Esküvő. Kelemen Ferenc debreczeni
polgár, Róza nevű bajor leányát tegnap d. u.
5 órakor vezette oltárhoz Dézsi Lajos helybeli
fodrász.

* Nagymosás — a városházán. Érdekes
képeket nyújtott tegnap egész nap a városhá-
za udvara. A komoly épület csakugy reagg

a vidám kacagástól s a szapuló fa ütéseitől
— nagy mosás volt. A rabok fehérműtől
mosták nőnemű kollegáik. Mikor aztán patyol-
tal fehére lett minden, az udvaron keresztül
köteleket húztak s rá teregették a fehérm-
müt. Aki az udvarra került, azt hitte, hirte-
len, hogy valami padlón van, pedig hat ez
nem válik dicseretere a városházának! Egy
komoly törvényhatósági épület udvarán niucs
helye a ruhaszárításnak!

* Tűz. Az éjjel két és fél órakor esze-
vesztett harangozás verte fel a bekésen alvó-
kat. A Falk-lele cég miklós-utcai 1923.
számu kefégyárának kereszt épületén tűz
ütött ki. A tűzoltóság azonnal kivonult, de az
oltás roppant nagy bajjal ment. Nem tudtak
elegendő vizet szerezni, mivel a kutakból ha-
marosan kifogyott a víz. Öt óra felé azonban
mégis lokalizálták a tüzet, de a tető teljesen
leégett s a padlón felhalmozott keféruék
is mind odaveszték. A kár néhány ezer fo-
riusra rug. Az volt a szerencse, hogy szel
nem fújt, különben nagy veszedelem támad,
mivel az udvaron nagy rakásokban hevert
szőr- és fanemű s a szomszéd nádasházak is
hamarosan tüzet fogtak volna. A tűz okát a
ma délután megtejtendő readóri tűzvizsgálat
fogja kideríteni.

* Kereskedők és iparosok figyelmébe. A
nagyföldtűz kereskedelmiügyi m. kir. mi-
niszter ur f. e. március 19-én 17.376. számú
leirattal megeegedte, hogy Hajdu-Böszörmény
városban a f. e. április 7-re eső országos vá-
sár ez ében kivételesen f. e. március 31-én
tartassék meg, miről az érdevelt felek ezen-
nel értesítettek. Debreczen, 1890. március
24. A kereskedelmi és iparkamara.

* Halálozások. Március hó 16 tól márc-
zius hó 22 ig meghaltak városunkban: Ku-
kucs Sándor, 7 hó. g. kath. tudólob. Herman
Zoltán, 2 hetes, zsidó, göröcsök Kabai István,
44 é. ref. tudóvesz. Csige Róza, 8 hó. ref.
tudóvesz. Kovács András, 35 é. r. kath. tu-
dólob. Fogarasi János, 3 hó. ref. göröcsök.
Szabó Ferenc, 68 é. ref. egés általi halál.
Stera Mihály, 1 het. zsidó, göröcsök. Kulcsár
Sándor, 1 1/2 é. ref. tudóvesz. Tersanszky
András, 67 é. r. kath. vízkör. Kriston Ma-
riska, 10 hó. luth. agylob. Özv. Nagy György-
né, 68 é. ref. aggkor. Rác István, 1 é. ref.
göröcsök. Tóth Erzsébet, 6 é. ref. göröcsök.
Farkas Margit, 8 nap. kath. veleszületett gyen-
geség. Kozma Lajos, 8 hó. ref. göröcsök. Kiss
Sára, 30 é. ref. tüdőgümőkör. Anyók Lajos,
7 het. ref. göröcsök. Szerencsi Róza, 1 é. ref.
tudólob. Kádár Ilka 5 1/2 é. ref. agylob.
Fischer ? 1 hó. zsidó, göröcsök. Kókai Ferenc,
1 hó. ref. velez. gyengeség. Erdély? ref.
halvaszült leány. Szabó Ferenc, 2 hó. ref.
velez. gyengeség. Szilágyi Imre, 20 é. ref.
tüdőgümőkör. Nyilka János, 1 é. kath. gör-
csök. Szabó Ferenc, 66 é. ref. szerencse-
lenség. Varkonyi? ref. halvaszült leány. Bö-
szörményi János, 1 é. ref. torokgyík. Elhun-
tak összes száma: 29, ezek között 19 ót
éven alóli gyermeket van, tehát az elhunytak-
nak nagyobbfelét!

* Öreg nének: a „D. N. V. É.” ugyan-
csak nagy önérettel szakta emiegetni, hogy
ó a „legrégibb magyar lap.” Hát hiszen meg
is becsuljuk vénséget illendőképen, csak azt
ne felejtés el néha napján a néni, hogy a
vénség nem egy az erővel, s hogy a legtöbb-
ször az a leggyengébbb, a ki a maga nagy
erejét világgá dobolja. Így szombati számában
térdig erő cothurnust öltve vénhedt lábaira,
ugyancsak legénykedik, hogy „a sajtó így”,
„a sajtó úgy”! Hogy nem szabad eltűnni a
sajtónak, mikégy kedves, jóra való színész,
a ki innen ó a k é n t a v o z o t t, hogy
az ellene megindult, s nagyrészt tulerzékeny-
kedésből eredő csinált háboru elől kitérjen:
az igazgató visszazserződtesen. Ha fiatalos
heve megengedi, kedves néikém, hát mink
is csak volaank tán valami ebben a debre-
czeni sajtóban, vagy mi?! Mi pedig egy-
általán nem tiltakozunk az e len sem többi
laptársaink nevében — a mit arra való man-
dátum nélkül tan m á s n a k s e m i g e n i l l i k
tenni, sem a magunk részéről, hogy A n d o r f f y Péter visszazserződtesék, sőt ha-
tározott nyereségnek tartjuk, hogy derék igaz-
gatóknak e jeles színészt sikerült vissza-
nyernie. Mint ugyanis a dolognak utána jár-
tunk, Andorffy már tényleg szerződette van
s helyét elfogja foglalni, a mibe, ha jobban
meggondolja a dolgot, tán a mi különben na-
gyon tiszteletreméltó nének asszony is bele-
nyugszik.

* Eljegyzés. Friedmann József
helybeli jó nevű vendéglős kedves leányát,
Juliska a kisasszonyt tegnap este jegyezte
el A d l e r Simon ur, a Biedermann E. és fia
czég tevékeny utazója.

* Irodai alkalmazást keres — szerény
feltételek mellett — egy tanítóképzési nö-
vendék. Neve megudható lapunk szerkesztő-
ségében.

* Megbízható gyógykezelés. Zavart emés-
téssel ellátott egyének, kik é vágyhiányban,
felfúvódásban, gyomorgöröcsökben és rendetlen
székülésben szenvednek, a „Moll-féle seidlitz
por” használatá által rövid idő mulva vissza-

nyerik egészségüket. Egy doboz ára 1 frt Szét-
küldés naponta utánvétellel Moll A. gyógyszer-
rész és os. k. udv. szállító által Bécs, I. Tuch-
lauben 9. Vidéki gyógyszerárakban határozot-
tan Moll-féle készítmény kérendő az ő gyári
jelvényével é-alírásával. 5.

Muzsák.
— Kaposi Béla hírlapíró, a fiatalabb
írói nemzedék egyik tehetséges tagja, hosszas
szünet után meghalt. Kaposi nevével gyak-
ran találkozhattak a szépirodalmi lapok olva-
sói. Egy felvonásos vígjátékát néhány évvel
előzött adták a nemzeti színházban és utóbb
nagyobb színművének atalakításán dolgozott,
de munkáját már be nem fejezhette. Tüdővesz-
tetet véget az alig harmincegy éves írónak,
ki özvegyt és három gyermeket hagy hátra.
— A tudományos akadémia I. osztálya
hétfőn délután tartotta ülését Hunfalvy Pal
majd Ballagi Mór elnökléte alatt. Szász Ká-
roly Dante Purgatoriumának fordításából ol-
vasott föl néhány érdekesebb töredéket és az
ezekhez irt magyarázó bevezetések tartalmát
ismertette. — Zichy Antal tiszteleti tag egy
„Psychiatria és politika” című érdekes ta-
nulmányt olvasott fel, a melyben polemiába
bocsátkozik Grünwald Bélával, az „Uj Ma-
gyarország” című mű szerzőjével. Grünwald
ugyanis új művében arra a következtetésre
jut, hogy gróf Svéchenyi István örültsége egy-
szerűen egy gyógyíthatatlan idegbetegségnek
szükségesszerű következménye volt, amely ki-
fejlődött volna akkor is, ha Svéchenyi poli-
tikával nem foglalkozik vala. A felolvasó fő-
de az okokat, a melyek való-
színűvé teszik Svéchenyi üldözési mániájának
keletkezését a politikai felelősség erkölcsi
sulya alatt. — A bécsi rendőrség házkutatá-
sai és fenyegetései melyen hathattak lel-
kületere. — Az akkori események su-
lya alatt törött meg Bajza és Garay ke-
délye, az aggódo honszerlem erzülete ho-
mályosította el Svéchenyi lelkiéletét.
Jó, hogy nagy embereink nem irnak mind
naplót, mert a modern psychiatria azonnal
kivetkőztetné őket nagyságukból. E fölfede-
zéssel — ugymond végül — elkészt a psychi-
atria Svéchenyi politikája nem szorul ily
mentségre. Kossuthé nem szorul ily igazolá-
sra A felolvasót végül megeléjenztek.

— A színész-iskola jubileuma. Az orsz.
zene-és színművészeti akadémia színészeti
osztálya (azelőtt orsz. színésziskola) keletke-
zésének és fejlődésének történetét külön fü-
zetben állította össze s tette közzé Váradi
Antal titkár az intézet 25 éves jubileuma al-
kalmából. — A füzet végül közli szintén
Váradi Antalnak a jubileumra irt drámai pro-
logját.

Közgazdaság.
— Uj fözelek. A Stachys tuberiterát,
mely Japánból került Európába, nagy gond-
al terjesztik és tenyészik, abban a remény-
ben, hogy mentül hamarabb átadhassák a
piacnak s így a konyhát egy kitűnő tápszerrel
gazdagítsák. Olyan fajta, mint a burgonya,
csakhogy mint mondják, annál sokkal izletesebb
és finomabb. Gumókkal ültetik, éppen, mint a
burgonyát, teven egy egy fészekbe kettőt-
hármát, a mely 100—300 gumót termel. Emli-
terme méltó, hogy a Stachysnak gazdag a czu-
körtartalma, a minek folytán egyébként is
étkekesíthető.

Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde
márt. 25.) Buza tavaszra 8.67 pénz, 8.69
áru. buza őszre 7.71 pénz, 7.73 áru, —
május—juniusra — — — — — — — — — —
Tengeri 1890. máj.—jun. 4.89 pénz,
4.91 áru. — aug.—aug. — — — — — — — —
áru. — Zab tavaszra 8.16 pénz, 8.20
áru, őszre 5.95 pénz, 5.97 áru. Ká-
posztarepce augusztus—szeptemberre
12 1/2 pénz, 12 1/2 áru.

Sertésvasár. A kőbányai sertéskeresek.
csarnok távirata. márt. 25. Az üzlet vátoratlan.
M. urasági öreg nehéz 45.—47.—frt. ma. uras
fiatal nehéz 49.—50.—frt. magy. urasági
fiatal közép 48.—49.—frt. magy. uras.
fiatal könnyű 46.—47.—frt. magy. uras.
szedett nehéz 46.—47.—frt. magy. szedett
közep 46.—47.—frt. magy. szedett könnyű
45.—46.—frt. magy. átmeneti nehéz 45.—
46.—frt. szerb. átmeneti közép 45.—
46.—frt. szerb. átmeneti könnyű 45.—46.—
frt. Az arak hialalt sertéseknél páronkiat 45
kg. 4/4-os levonással métermázsánkiat ér-
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me-
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek
páronkiat 4 forint aranyban vām fejében meg-
térítettek.

Debr. színház.
Holnap, pénteken, 1890. márcz. 28-án,
páratlan bérletben:
A peleskei nótárius.
Eredeti bohózat, 4 szakaszban.

Főszerkesztő: Színay Gyula.
Felelős szerkesztő: Kósa Barna.
Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.
Kiadó: Kutasi Imre.

Nyilt-tér*)

Nyilatkozat.
E lap 58-dik számában a „Nyilttér”
rovatban „Több részvényes” aláírással meg-
jelent cikkre egyébként felmentettek er-
zem magam a válas adástól; kötelességemnek
tartom azonban kijelenteni, hogy a szombati
szám melieleke gyanánt megjelent nyilttéri
cikket sem nem irtam, sem annak létre-
hozásában részt nem vettem.
Debreczen, 1890. márcz. 27.
Márk Endre.

*) Ezen rovatban közölttekért nem vál-
lal felelősséget a Szerk.

SZABÓ LAJOS FIAI

Debreczen, Rózsa-tér.
A tavaszi idényre raktára érkeztek:
Női ruhaszövetek,
hozzávaló legujabb zsinórdíszek.
Nyári mosó kelmék:
Cretonok, Indish-Foulard és
ZEPHIREK,
Nadrág-szövetek,
NAPERNYÖK és ESERNYÖK,
Férfi Chiffon ingek,
Szönyegek, agyterítők,
PAPLANOK,
Női- és gyermek harisnyák,
Színes- és fekete selyem-kendők.

Nagyv. laszték:
GYÁSZ-SZÖVETEKBEN.

Kunz József és Társa

Debreczen, kis-templom-bazár.
Divat-osztály:
Legujabb tavaszi és nyári
NŐI RUHASZÖVETEK,
hozzávaló paszomány,
Eiffel díszek,
Toil, Satin, Zephir
és
FRANCILLON BATISZTOK
nagy választékban érkeztek.
Triko derekak.

Vetemény magvak

gazdasági- konyha- és virág-
kerti friss,
csiraképes jó minőségben, kaphatók

Gaszner Károly

fűszer- és mag-üzletében
Debreczenben, Czegléd-utcán,
különösen ajánlom: magyar
és francia luczerna, takar-
mány repa, diszkeretke
angol perje és pázsit fű-
magvaimat; továbbá több-
féle sárga- és görög-
dinnye magot válogatott
újabb finom fajokból és en-
nivaló csemegetengerit.

